



淡季有淡季的玩法—— 此季正值观鸟时

天冷了,人们都不想动窝了,而此时正是一些鸟儿们“搬家”的时候。在人们的记忆中,鸟语花香本该是在春天,观鸟也应该是春天的事儿,其实不然。冬天更能觅得春天所不多见的鸟儿身影,更能使我们领略到大自然的奇特。与鸟同乐,感受自然,我们只要安静地欣赏,用镜头去捕捉那动人的每一刻。

天鹅湖畔观天鹅

每年入冬以后到次年早春这段风雪飘飘的季节,白天鹅总是如约而至,从遥远的西伯利亚起程,飞越千山万水,抵达三门峡黄河湿地栖息越冬。由于三门峡市政府对环境保护的重视和生态环境的改善,加之当地群众爱鸟意识的增强,三门峡黄河湿地保护区近年来受到众多白天鹅的青睐。目前,这里已不只是白天鹅的天堂,它还是鸬鹚、苍鹭、池鹭、白鹭、夜鹭、豆雁、灰雁、灰鹤等众多候鸟的栖息地。

位于三门峡天鹅湖国家城市湿地公园中的天鹅湖和苍龙湖,是观赏白天鹅的极佳地点,并且成为各种野生水禽的栖息地。来到天鹅湖畔,映入眼帘的是这样的画面,这些圣洁的仙鸟们如出水的贵妇一般,高贵典雅,它们或成双成对,或三五成群,或休憩、或嬉戏、或亲昵、或展示、或觅食、或游弋、或滑翔,千姿百态。最壮观的一幕是数百只白天鹅在轻纱一般的薄雾中欢歌起舞,那优雅的姿态美妙绝伦!为寒冷的冬天添上一道热烈、明快的色彩,构成一副动人的画面,吸引着四方游人争相前来观赏。

距离天鹅湖不远的陕县地坑院却犹如带着面纱的美女,神秘、令人无法猜测。这种“进村不见房,闻声不见人”的奇妙建筑模式在窑洞类居住环境中独具特色,风格迥然不同,被称为中国北方的“地下四合院”。赏完天鹅再到地坑院感受奇特民俗文化,这种悬念之感想必别有一番滋味吧!

人造氧吧,鸟儿天堂

现实版“落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色”的美景出现在梁祝故里汝南县宿鸭湖水库。随着汝南生态环境的不断改善,来越冬的候鸟越来越多,每年来这里越冬的鸟类多达10万只,宿鸭湖水库已成为它们迁徙越冬的天堂。这些鸟儿聚集在这里,或悠闲觅食,或展翅低飞,或竞相追逐,好一幅悠闲自得的图画。“初到宿鸭湖便被眼前的景观惊呆了,不同种类的鸟儿们形状各异,各

贵族鸟类的栖息地

香格里拉纳帕海是理想的观鸟首选地之一。最好的观鸟季节是农历九月到次年三月。当地有农谚这么说:“来时不过九月九,去时不过三月三”,从初秋到初春,以黑颈鹤为代表的贵族鸟类年年在此聚会、繁殖,逗留时间长达半年以上,直到青稞下种才成群结队离开。

说这里是观鸟天堂一点都不夸张,在方圆不到2500公顷的湖面上,聚集的鸟有时达

有各的事儿做,场面十分壮观。”王女士说。每年慕名前来观赏的人也很多,他们认为与鸟同乐才是观赏之本。

此外,省内的洛阳孟津黄河湿地、南阳淅川丹江水库、信阳董寨鸟类保护区等地也已成为候鸟们迁徙越冬的天堂,这个时节也是观赏的最佳季节。候鸟的到来,为中原大地的自然景观又抹上了一笔生动的色彩。

5万~6万只,可谓景象壮观无比。每年来看观鸟的人相当多,而且大多是远道专程前来。在他们看来,观鸟的乐趣不止于欣赏、拍摄,还在于与鸟同乐。在百鸟欢舞飞翔的世界里,人的心情将毫无俗念的羁绊,身心豁然开怀。鸟有灵性,鸟也能传播福音,因此香格里拉藏民十分爱鸟护鸟,甚至达到相濡以沫的地步,人鸟亲近的现象十分常见。

迷醉高原的碧波万顷

草海,坐落在贵州省西部威宁县城西郊,草海被誉为“鸟类王国”,是因为每年越冬鸟类有185种10余万只,其中黑颈鹤、金雕、白尾海雕等7种是国家一级保护鸟类,灰鹤、赤麻鸭、白琵鹭等20余种是国家二级保护鸟类。草海可说是世界上最佳湖泊观鸟区之一。

草海的冬天,则是观赏黑颈鹤的最好季节。草海的恬静、淡泊、空旷、幽远的美,更能够摄人心魄。蓝天和白云涂抹它永恒的底色,轻柔美丽蓝色的雾里候鸟带给她盎然的生机,鱼和草又赋予它飘动的灵性……就像一幅淡彩的水墨画,所有这一切景象,都构成了草海——高原上明珠的生命主题。

穿过农田,涉过沼泽,看到黑颈鹤、赤麻鸭、灰鹤、白琵鹭、秧鸡等珍稀鸟类在人们的视线里信步闲行,或自由翱翔于绿地蓝天,那种生命与大自然的融洽,常常让我们动容。

草海从东向西,观鹤群、听鹤鸣的地方就有六处,每年冬季都热闹非凡。簸箕湾、江家湾、俱落山、白家嘴子、阳关山……虽然名字普通,但它们已闻名于国内外。(据《大河报》)

走进东洞庭湖湿地赏鸟

八百里洞庭美如画,作为洞庭湖本底湖的东洞庭湖,面积最大,广袤湖区独特的湿地系统,适宜的温度,丰富的植物、鱼类,让东洞庭湖成了东北亚湿地水禽主要越冬地和一些鹭类、鸥类的繁殖地。

如果你是初次观鸟,那么从水鸟开始认识鸟类的多姿多彩是最有趣味的。水鸟因为个大,栖息地开阔而比较容易看到和辨识,东洞庭湖就是一个合适的地方。东洞庭

湖保护区有19万公顷,明水、沼泽、草滩、农田、林地、村落都有,不同的栖息环境有不同的鸟类,而且每年鸟类栖息的情况都可能变化。去一次两次只会嫌不过瘾。寻常的水鸟如野鸭子,品种就有十几种,还有鸬鹚、鸳鸯……更有不少珍稀鸟类,被列为国家一级保护动物的有东方白鹳、黑鹳、白鹤、白头鹤、大鸨、中华秋沙鸭、白尾海雕7种,列为国家二级保护动物的有37种。



国家 AAA 级旅游景区评定验收组认为 淇县朝阳山景区基本达标

晨报讯(记者 赵玮)“朝阳山景区旅游资源丰富,文化底蕴深厚,是一处精品旅游景区。”11月17日上午,由省旅游局规划发展处副处长谢宇波一行3人组成的国家 AAA 级旅游景区评定验收组到淇县朝阳山景区对创建国家 AAA 级旅游景区工作进行检查验收,对景区的创建工作给予了充分肯定。

验收组一行先后对景区道路交通、游客中心、售票处、购物中心、旅游厕所、旅游标识、旅游步道、环卫设施等服务设施以及景区景点打造、景区文化挖掘等方面进行了认真细致的现场检查,之后听取了朝阳山景区创建工作汇报。通过

检查,验收组一致认为:朝阳山景区创建工作市县领导高度重视、资金投入力度较大,管理制度规范,服务设施齐全,景区虽小但很精致,富有特色,基本达到了国家 AAA 级旅游景区标准,将尽快向省旅游局汇报批准。但是,对照《国家旅游景区质量等级划分与评定标准》,还有一些细节需要改进和提高:如缺少外语导游人员、景区人性化服务需要加强等。验收组要求,景区要立即对薄弱环节进行整改,在以后的发展中要严格按照行业管理,加强基础服务设施建设,树立品牌意识,加大对景区旅游从业人员培训力度,突出景区的文化特色,打造国内精品景区。

鹤壁市凯撒旅行社
 关爱父母 孝行天下
候鸟老人海南养生游
 火热报名中……
度假过冬休闲养生旅游疗养
15天, 20天, 30天 天数随您选
海口, 三亚, 琼海 地点由您定
过冬+疗养(包吃住、包租、十项特色服务)
一步到位1380元/人起
 本社另备有多条旅游线路 欢迎来电咨询!
 地址: 黄河路与黄山路交叉口西北角(余郡小区南门口)
 咨询电话: 2100210 3216010 18623929970

鹤壁假日旅行社
 许可证号: L-HEN06020
 北京故宫、长城、颐和园二日游388元/人(周五发)
 昆明、大理、丽江双飞七日游1580元/人
 昆明、石林、西双版纳双飞七日游1650元/人
 桂林、漓江、冠岩四星冠岩双卧五日游1180元/人
 张家界、天子山双卧四日游980元/人
 南宁、北海、巴马长寿乡双卧六日游1580元/人
 桂林、北海、海南单飞十日游2380元/人
 候鸟老人, 海南养生游1380元/人起
 地址: 淇县北门营业部: 2861938 13639222330
 淇县回民街营业部: 3367035 3333650 13589649875
 新乡地址: 华山路四悦高金豪酒店对面四个门面房
 淇县总行电话: 2686540 2691661 3639222330
 老地址: 淇县中街原淇县旅行社原址现为办公二楼